



可爱的小仓鼠

■实验小学教育集团毓秀小学411班 沈彦汐

我过生日的那天，妈妈递给我一个盒子，里面是我的生日礼物。我打开一看，竟然是一个毛茸茸、活蹦乱跳的小东西，真可爱呀！

我又把脸凑近了盒子，仔细地一看：哇，原来是最爱的动物——小仓鼠呀！小仓鼠有一身洁白的毛，背上有一条拉链一样的纹路，头上长着一对毛茸茸的小耳朵，一抖一抖的，一双圆溜溜水汪汪的大眼睛下是一个棕色的小鼻子，一嗅一嗅真可爱。它全身都毛乎乎的，我就给它取名叫“绒球”。

绒球不仅长得可爱，生活习性更有趣。我拿出一个玉米饼，又拿出几粒花生：“绒球开饭啦，有你爱吃的花生哦！”绒球好像听懂了我的话，飞快地奔了过来。可它跑得太快了，翻了好几个跟斗，好像真的是一个毛球在滚动。它两手抓起玉米饼，张开小嘴巴，露出两颗大门牙，啃着玉米饼，发出细微的“咔咔”声。吃完了玉米，又跑到饮水机前，双爪抱着软管，嘴巴一吸一吸，很是呆萌。对了，我家的小仓鼠还会玩玩具呢！它最爱玩滚球了，别看它身子圆滚滚的，像个肉球似的跑也跑不动，可一上滚轮就不一样了。你瞧，它手脚利索地爬上了滚轮，后爪飞快地蹬了起来。哎呀，不好！绒球要掉下去了！只见它后爪一收，前爪猛地一跃，终于安全了。

渐渐地，我发现仓鼠也是通人性的。每当我高兴时，就会把绒球放出笼子，它会爬上我的手，吱吱地叫着，在我的手里蹭来蹭去，好像在说：“主人怎么这么高兴呀？跟我分享分享吧！”当我伤心时，小仓鼠总是一动不动地呆在笼子里，一声不吭，好像在说：“主人，主人不要哭了，有我陪着你呢。”

小仓鼠真可爱，我太喜欢它了！

指导老师 陆丽娟

回味

■文涛中学808班 杭越香

生活多姿多彩，各不相同，有时快乐，有时忧愁，但这都是生活。你可曾羡慕过别人的生活，我想是有的。但我想告诉你，静下心来，好好看看，你或许会发现眼前的生活其实非常美好。

作为一名学生，我过着属于学生的生活。每天早上太阳刚升起之时，我便已经起床吃过早饭，背着书包，迎着朝阳，开启新一天的生活。

在校生活非常充实。我在文化课上学习知识，使自己学识更加渊博；在技术课上学习才艺，陶冶情操，培养性情；临近期末，我便沉浸在书海之中，课桌上隆起高高的“书山”。有时面对生涩难懂的数学题，我急得抓耳挠腮，却还是一筹莫展；面对感性优美的阅读题，我尽力尝试着去体会作者的情感，但人的悲欢有时也并不相通，绞尽脑汁也只能憋出几句来；面对作文纸上那一个个小小的格子，我用上自己毕生所学的词语将它们都填满，努力把文章写得更精彩一些……

每一天好像都是这样，但好像又有不同。你或许会问，日复一日地重复这些事情，翻来覆去地学习那几门科目，不会觉得枯燥吗？不会厌烦这样的生活吗？

不，我不会。

这样的生活在别人看来很枯燥，但在我看来却是非常充实的。这样每天都忙碌着的生活，让我变得更加脚踏实地，也让我的生命更有意义。

静下心来，放慢你的节奏，细细品味你的生活，像品一杯咖啡，入口是苦的，回味却是甘甜的，你会发现你的生活其实很美好。

我喜欢我现在的学习生活。

风筝

■百花小学育才路校区605班 郭震

春暖花开，金黄的油菜花田里到处都是“留连戏蝶时时舞，自在娇莺恰恰啼”。花香夹杂着泥土的清香，让人沉醉。

一座小桥隔着南北山塘，南是浙江省，北是上海市，桥下那一条小河清澈见底。每到春天，两地的小孩都会在河边的田埂上放风筝。有时候，南山塘小朋友的风筝很调皮，“啪”的一声，便乘着风飞到了对岸。“看，那里！快帮我捉住它！”他朝着河岸对面早已是老朋友的山塘小朋友喊道。对岸的小朋友一看，便跳起来朝他挥了挥手，光着小脚丫在田里奔跑，脚后是飞溅的泥巴。这时，他们便会让北山塘小朋友帮忙捡起风筝，一起大步踏在那久经风霜的石板桥上。

有时对岸的风筝顽皮地断了线，摇头晃脑地从空中飞下来。只见南山塘小朋友捡起风筝后轻巧地往河中的一叶扁舟上一跳，很容易就到了彼岸，小朋友的

笑声此起彼伏，很是热闹。

现在，南山塘的小朋友还是在绿田间放风筝，而北岸却少了一些风筝的影儿。他们很奇怪，自己的朋友们都去哪儿了？手中的风筝似乎也想挣脱线去看看，终于，它随风飞到那里，看到的却是一条条黑黄相间的警戒线。它在对岸找到了原来和自己主人一起玩耍过的那些小朋友，他们正戴着口罩，居家隔离。

那些小朋友看见了南岸飞来的风筝，并没有像以往那样将它送回去，而是睁大了双眼，并向它用力地挥手，叫它不要过来。风筝大吃一惊，急忙又乘风往回飞。耳后传来了北岸小朋友的声音：“等疫情过去，我们就又可以一起玩耍啦！”

是啊，我知道对岸的风筝一定会再次出现在我们的视野中。

指导老师 俞良勤

那一刻，我长大了

■叔同小学503班 沈诗怡

太阳已经落下，天边只剩下一点儿余晖镶在云边上。我正在欣赏落日美景，妈妈的声音出现在耳畔：“妹妹，家里没鸡蛋了，你帮忙去买十个吧。”我爽快地答应了。

一来到商店门口，我突然止住了前进的步伐，心想：“哎呀，我可是很少去商店买东西的，如果妈妈给我的钱不够怎么办呀？鸡蛋又是放在哪儿的呢？”正当我思考的时候，路边的灯就好像被什么东西罩住了一般，暗了下来。我只好硬着头皮走进了商店。没有妈妈的带领，往日的商店仿佛变成了迷宫一般，我绕了好几圈才找到了鸡蛋。

开始挑鸡蛋了。只见那些鸡蛋一个个如同军人似的挺拔地站立在自己的位置上。它们像是克隆出来的一样，个个都是滚圆好看，我都挑不出哪一个更好。正当我拿起一个鸡蛋仔细观察时，它突然像一个调皮的孩子，一下子滚落了下来。我一惊，下意识地找起来。低头一看，发现那个“调皮蛋”居然好好地躺在其他的蛋上，仿佛在对它嘻嘻地笑。

过了好一会儿，我才把鸡蛋挑完。一结账，我发现居然还多出了一些钱。我心想：看来是我之前想得太多了呀！

拿着买好的鸡蛋，我走出了商店，在夜幕中往家的方向走去。突然，草丛中传来了沙沙的脚步声，还出现了一对绿色的眼睛，我的心怦怦跳得厉害。“喵——”我蹲下身子一看，原来是我家的小猫出来迎接我了。

一到家，我就把鸡蛋交给了妈妈，妈妈摸着我的头，笑眯眯地夸我长大了。那一刻，我也觉得自己真的长大了。

指导老师 张爱军

妈妈的房子

■东湖小学105班 李亦晨

有一个妈妈的房子
是世界上最美、最好的房子
所有小孩都住过
里面很温暖
里面很神奇
这个房子
只能住十个月
以后，再想住
就不行了

指导老师 刘徐芬

母爱

■广陈中心小学604班 陈婕

母爱，是一把斜背着的吉他
越到情深之处，
越能拨动你的心弦，
让你感到轻松愉悦。

母爱，是一支黑夜里燃烧的蜡烛，
虽说只是点点微光，
却仍会用尽全力，
在你迷路时为你指明方向。

母爱，是一挂郁郁葱葱的绿萝，
不管你在什么地方，
总是紧紧牵你的手，
带你走出困境。

母亲的爱或许平凡，
但却最伟大，最沁人心脾。

指导老师 陆娟萍

永和九年歲在癸丑暮春之初會于
會稽山陰之蘭亭脩禊事也羣賢
畢至少長咸集此地有崇山峻嶺
茂林脩竹又有清流激湍映帶左右
引以為流觴曲水列坐其次雖無絲竹
管絃之盛一觴一詠亦足以暢敘幽
情是日也天朗氣清惠風和暢仰觀宇
之大俯察品類之盛

八十金瑋禪書

金瑋禪

■书法 城关中学810班 金玮祎
指导老师 沈琳悦

粗中有细的小沈

■文涛中学808班 陆天敖

小沈从外表上看，就是一个像张飞一样虎背熊腰的“粗人”。一头乌黑的短发像超新星爆发似的向外扩散，两条海峡那么宽的眉平躺在眼睛上，黑色的眼珠漫不经心地四处乱转着。是的，他的外表是粗犷的。

这样的一个人“粗人”，我曾经是很讨厌他的。无论是他时不时冒出来的一两句“粗鄙之语”，还是他根本不把心思放在学习上，成天只知道打闹和睡觉，都似乎把“粗”字体现到了极致。

——直到一次体育课。

那天，风轻云淡，天穹湛蓝，林木苍翠，跑道赤红，风光无限好。可是班上的小沈却无法欣赏到这一景色——他的腿不好，只能靠轮椅行动。对他来说，和同学们一起去上体育课也许只能在梦境里才能实现。

我们都争先恐后地奔向操场去上课，只有小沈一个人走向了教室的角落，那里放着小佳的轮椅。只见他熟练地将折叠轮椅打开，小跑着推到小佳的座位前，张开他强壮而宽阔的臂膀，一使劲，费力地将小佳的身体抱起，安置到轮椅上。他抱住轮椅的两个把手，推着小佳去操场。

他们走得很慢，小沈用他那宽厚的

臂膀小心翼翼地推着轮椅前进，他的眼珠不再乱转，而是紧紧地盯着前方的地面，就像丛林里的探险家留意身边的各种野兽一样。

遇上阶梯时，小沈便用上全身的气力，两腿呈马步，两臂像杠杆一样把小佳和轮椅一起抬起，再放下。小沈耐心细致地问着小佳是否有不适或受伤，还左右检查小佳的身子，眼神之中满是关切。

一路慢悠悠地走着，他们终于来到了操场。阳光照在他们的脸上，小沈那古铜色的脸上看不见一丝波澜，但他的眼里闪着光，心里似乎放下了一块大石头般长吐一口气。小佳的脸上露出了久违的笑容，阳光下的他流露出一丝丝兴奋。他头上的几缕白发闪烁着，在诉说着他尚无限的生气。

我望着阳光下的两个人，他们站在绿茵茵的草地上，枝叶苍翠的树木旁，仿佛与大自然融为一体。我们都发现，小沈似乎已不再是那个“粗人”，而是一个给人带来温暖的男子汉。

这便是小沈，一个外表粗犷却内心细腻的男子汉。他是班里的一道光，温暖着小佳和所有的同学。

指导老师 朱俊惠

